



雕刻时光,把爱留住

人生就像一盒巧克力,你永远也猜不到,下一块会是什么味道。等在你前方的,可能是长久努力后成功的欣喜,也可能是一时的不顺和挫折。但是,不管你走得是否顺利,也不管将来能走多远,千万不要忘了你出发时,爱你的人那最炙热的眼神。时光流逝得很快,但是你可以以笔为刀,把那些精彩或暗淡的日子雕刻下来,留待将来,与你最爱的人一起回味。

个人病愈、恩人幸福、全家健康

“三个愿望都实现了，这一年真好”

2014年年底,周志芹大病一场,让一家的生活陷入阴霾,手术后的疗养时期,她将信寄到了时光邮局,信中许下三个愿望。一年后,三个愿望全部实现:个人病愈、恩人幸福、全家健康。

文/片
本报记者 贺莹莹 徐良

闲暇中抱着孙女一起看齐鲁晚报成为周志芹每天必不可少的事。



最想说的还是感谢

2014年,周志芹患上胰腺囊腺瘤的病症后,需要做手术,住院前一家人曾经犹豫过要不要给大夫送红包,最后儿子的一句话打消了她的顾虑,“现在医生不像您想的那样了,他们是讲医德的。”从她住院,一直到了手术台,主治医生张杰和其他医生认真商量手术,对待她就像对待家人一样,周志芹心里很感动。正是在这段时间她把信寄到了齐鲁晚报的时光邮局,信里说希望通过齐鲁晚报感恩自己的手术主刀医生张杰,也希望自己病愈并能照看孙女以享天伦之乐,还希望全家健康快乐。

2015年12月24日上午,记

者来到德州天衢工业园周志芹的家中,见到周志芹后,完全看不出她是一个得过一场大病的人。“豆豆来,小心点,别碰着。”她看着22个月大的孙女,脸上露出满足和喜悦的神情。一年过去了,周志芹身体已经痊愈,当初信中许下的三个愿望全部实现。

“2015年‘五一’过后儿子要去援疆,但仍对我放心不下,援疆之前带我们全家来了个自驾游,回来后我才意识到,整个行程是专门为我安排的。”周志芹说,自驾游期间儿子带她去天津肿瘤医院做了个检查,乐观的检查结果让一家人的心都着了地。

和孙女抱着晚报说晚安

周志芹是齐鲁晚报的铁杆粉丝,几乎参加了晚报组织的每一场活动,她将每张出现自己身影的报纸都装在一个精致的盒子里。周志芹家的窗台上整齐地放着一大摞齐鲁晚报,她说,这都是她读过以后收藏的。

“白天照看小孙女,拿到报纸我都大体浏览一遍。每天晚上躺在床上,我再拿出报纸细细品读,一字不落。”周志芹说,她已经习惯每天伴着齐鲁晚报入睡,被窝里的小孙女一看到她拉开报纸,就立马安静下来,闭上眼睛和她说晚安。有时候小孙女也跟着在报纸上学几个字,更多时候是孩子抱着报纸乖乖入睡。

周志芹不仅爱读齐鲁晚报,还经常向自己喜欢的板块投稿,因为不会用电脑,就经常

让老伴儿帮她寄信。“等元旦儿子从新疆回来,我就让他帮我安上网线,学学上网发邮件。”周志芹说,住院沮丧时是齐鲁晚报陪伴着她,现在病好了,她要争取多在齐鲁晚报上发表几篇文章。

2015年对周志芹来说是正能量十足的一年,自己的身体一天比一天健康,虽然不可以做剧烈的户外活动,但每天有老伴儿和孙女的抚慰,有齐鲁晚报的陪伴,她感觉很幸福。

“‘五一’的全家游让我很感动,看着小孙女健康成长心里很高兴,远在建疆的儿子还有几天就要回到身边,想想就很幸福。儿媳和女儿工作都很顺利,一家人平平安安,这一年,真好!”周志芹笑着说。

面对高考

希望自己胸有成竹

本报记者 张泰来

2014年,还是高一新生的徐佳新同学给时光邮局来信,倾诉自己对于高中新生活的新奇感以及因疏远老朋友所造成的遗憾。一年过去了,我们再次联系小姑娘,发现她已经明显成长了,表现得更加稳重,心存友谊,但大多数的精力更集中在了学习上。

为准备中考,汗水打湿了试卷

在给“时光邮局”寄来信件时,徐佳新还是临沂市第一中学的一名高一学生,信里有着对于高中新生活的欣喜,也有对于初中老朋友的留恋。

为了考上理想的临沂一中,徐佳新付出了不少努力。“曾经无数次想放弃,汗水、泪水夹杂在一起打湿了一摞试卷。”最终,她还是坚持了下来,并在2014年的7月1日接到了临沂一中的录取通知书。

在看到通知书的那一刻,徐佳新觉得自己之前所有的辛劳都是值得的。为了庆祝即将开始的高中生活,母亲带着徐佳新来了场说走就走的旅行,领略了一番祖国的大好河山。

可是,容不得太多的留恋,紧张的高中生活就已经开始,在初中结识的好朋友也因为考上了不同的高中而“分道扬镳”。

“毕业季来临,我们哭着拥抱在一起,是那么不想分开,却不得不遵守与时间的约定,离开那些陪伴自己三年的朋友。”在徐佳新的来信中,离愁别绪充斥在字里行间。

学习虽有压力但更有动力

一年的时间过去了,徐佳新和初中时的朋友都有了各自的新朋友圈。“因为距离的关系,跟以前的朋友有些疏远,但这都是成长的代价,会有难过,但也感觉没太要紧,毕竟高考以后还有很长的时间。”徐佳新说,现在,她和新朋友之间有共同语言,彼此相处融洽。

对徐佳新来说,反倒是学习的压力开始变得越来越大。在2014年的来信中,她就提到刚进入高一就有几次考试不理想。高二时分科,她虽然基于兴趣选择了理科,但也切实感受到了学习的压力。

“虽然只有六科,但感觉难度在加大,比以前更累了。”徐佳新说,虽然还只是高二,但她已经感受到了高考带来的紧迫感,以至于连以往重视的生日也不再过了。

尽管如此,徐佳新对于目前的高中生活依旧持满意态度。她总结自己的状态是“有压力也有动力,有失败,但同时也有成功后的喜悦”。

在新的一年里,徐佳新的愿望变得简单了许多,她说她深切体会到了学习的乐趣,“很多时候夜深人静,我们上晚自习,做出了一道题,就无比兴奋。我想,这就是最大的乐趣。”

“希望明年今日的我,面对即将到来的高考能够做到胸有成竹。”徐佳新说。

“收藏故事的同时,我们也收获了感动”

本报记者 王晓莹

一个被雾霾笼罩的下午,在办公室里收到一封读者来信,本来灰蒙蒙的心情一下子温暖敞亮了起来。仲华阿姨娓娓道来的诉说,让我内心涌起一阵暖流。2015年初的“时光邮局”活动,于她于我,都是一段最美好不过的回忆。

时光如白驹过隙,这么快就要和2015年说再见了,但报社的同事一直没有忘记2015年元旦前后齐鲁晚报举办的“时光邮局”活动。近日,大家将那些收藏了一整年,承载着许多读者殷切希

望的来信整理出来,寄还给我们最亲爱的读者。作为全程参与此次活动的记者,许多记忆翻涌上来。2014年遭遇母亲、孩子先后生病的赵紫生,您的母亲、孩子现在是否生活得平安康健?2014年为叔叔的去世而伤感的仲华,您和婶婶一家是否已经振作了起来?2014年在外打工,却思念着妻子的徐卫红,现在是不是已经回到家里,过起了与妻子、儿子朝夕相处的日子?当初你们许下的心愿,都实现了吗?这一年的时光,是不是给您和家人带来了更多值得铭记的回忆?

我相信你们一定都会越来越

越好。今天,仲华阿姨在信里告诉我们:她的父母安好,婶婶学会了坚强,女儿正在筹备出国,她至今依然珍惜2014年与我通话的那段回忆。瞬间,我感到眼中有些潮湿。仲华阿姨的女儿比我小不了几岁,也算是同龄人,仲华阿姨温柔的声音也让人感觉格外可亲。那次采访虽然结束了,但我加了仲华阿姨的QQ和她女儿的微信。这一年,在朋友圈中看到她女儿在中学中的努力成长,还有偶尔“秀爸妈”的温暖状态,我都会忍不住上扬起嘴角。

能够在工作过程中结识这样一位可亲可爱的阿姨,了解

一个这样幸福美满的家庭,让我在感叹人生奇妙际遇的同时,更对这次温暖的活动充满了感恩。“时光邮局”不仅赋予了读者一次“给梦想一点时间,许未来一段回忆”的机会,也让我们这些记者、编辑收获了许多动人的故事。拥有这样的读者,我们何其荣幸!

在新的一年里迎面而来的时候,拾起那些信笺,重新触碰那些让我感动的文字,内心依然悸动不已。时光赐予了我们很多关于读者、关于记忆的幸福,也让未来的路在眼前越展越宽,愈发动人。